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irodus ieri un fapt care, pe 
ne a mai da o probă că lip- 
avernului pretins liberal cub 
irii naţionale, in acelaşi timp 
ează şi amorţirea, aproape ge- 
a simţi mintelor noastreMe co
nţii pentru memoria acelor 
eroi, căzuţi iu Bulgaria spre 

neamului romăuesc. 
ziua de 30 august. Ceea ce 
te ziua aceasta este roinviarea 

vi româneşti, redobândirea an- 
trăluciri, care prin vitregia 
r, rămăsese numai o timbra, 
intea formidabilelor întăriri ale 
r, asverlindu-se cu elan impe- 
trupă care nu mai mirosise 
a de puşcă, puse piciorul pe 

Li tare dintre posiţinnile de la
■  pe fortul Griviţa.
| f s e  implăntâ, cu stindardul ro-

, arborul nouei vieţe a Statu- 
istru, şi, in fâlfâitul puternic al 

stindard, se scutura vulturul 
tul sclaviei şi-şi luâ sbor liber 

la Iudependenţei. 
a cineva simte că trebue să 

~ ■•̂ veselească de un mare câştig ua- 
. altă dată mai propriă nu poate 

jjsi in istoria renaşterii României.
- ia august este botezul focului, este 

vennarca României cu geniul for- 
ŞBc-easta cată să fie data de glo

bii® amintire, căci atunci s’a pus 
troiul de sânge, vărsat cu bra- 

_j f, sigiliul nemuririi neamului ro
iesc.
Iu Plevna, dar Griviţa exige a- 

l||iţiunea particulară a fie-cărui ro-
1. Plevna este un resultat, nu in- 
Afacultatea de la care el derivă. 
5e putea intr’adevăr să nu cază 
mia, să nu se obţină prin ur
le victoria ; cu toate acestea, re

le de la Griviţa nu se mai pu- 
b  şterge.
•Mta.sebirea dar aci este intre ra
me ji inimă. Daca instituim ser- 

de Stat, adică numai oficială, 
oa mării Plevnei, nu putem să nu 

serbătoare cu dublu caracter, 
toare oficială şi populară, ziua

i> Grivitei.)
este drept ceea ce susţinem aci,

'  ederează insăşi disposiţiunea gu- 
-Tudui, de a serbâtori data de 30 
S-st, precum văzurăm ieri prin o- 
1 religioase in toată ţara, spre a- 
Dlirea sufletelor eroilor căzuţi la 

iţa, şi prin banchet militar la 
ai i.
Iar nu este numai atâta : daca ne 
■'im bine, acelaşi guvern, in anii 
Şuţi, dase, precum se cuvine, un 
actor mai accentuat naţional ani-
■  rii luării Griviţei; n u  credem că 
iînşelam afirmând că, până in a-

irecut, şi cancelariele nu lucra- 
b * * ediliciele publice şi particulare 
decorară cu stindarde şi covoare. 
Cum insă anul ncesta, nu se mai 
na ca mai naintc ? 
gs-te ciudat intr’adevăr faptul că, 
fje ce ieri de dimineaţă se dede, 
ir> agenţii poliţieneşti, semnalul de- 
*«ii edificielor, tot prin aceştia,

carii stindardelor, ca şi cum n'ar mai 
fi trebuit aceasta, şi ele se rădi
cară.

Ce comedie să fie aci
Greşit-au subcomisarii in observa

rea tipicului cunoscut?
Care e causa retragerii stindar

delor ?
Daca am admite că, numai prin 

confundarea datelor in care guvernul 
a instituit serbâtori naţionale, s'a lu
at oare-cari disposiţiuni de decorare 
i oraşului, ce rău public ar fi re
sultat, lăsăndu-se să urmeze înainte 
decorarea, sau să stea pe loc cătă 
apucase a se face ?

Contra cărui principiu se păcătuia 
prin aceasta ? şi pe cine ar fi vătă 
mat sau mâhnit aceasta ? Să fie oa
re vre-un romăn, a cărui inimă să 
refuze a consacra in dulce amintire 
de tot momentul eroismul roman, 
cănd acelaşi romăn, cu o ascultare 
demnă de remarcat, scoate steagul 
înaintea ori-cărei ceremonii oficiale ?

Noi n am putea admite pentru ni
ci măcar unul dintre români aseme
nea nesimţiri insultătoare.

Dar atunci cine... ? cine oare să 
fie acela pe care I ar fi putut supă
ra o manifestare inofensivă naţiona
lă, sau căruia i-ar fi trecut umbre 
de niscai bănueli nefundate sub pri
virea serbătoririi zilei de 30 au
gust ?

Cui aţi voit să plăceţi, in fine, pe 
cine aţi avut trebuinţă să mai me- 
nagiaţi, tăvăliţilor guvernanţi, isbind 
ast-fel şi intr’un simţiment naţional, 
abătând de la cel mai frumos cult 
pe aceia cari au dat ascultare agen
ţilor Poliţiei voastre ?

Daca trebue să deplângem şi cu 
această ocasiă ticăloşia oficială, care 
este atăt de dovedită in toate, nu 
mai puţin credem că urmează să 
exprimăm regretele noaste, că spiri
tul public e in atâta amorţire, căt 
să nu simtă el trebuinţa de a lu 
era intr’ale inimei şi conştiinţei 
naţionale chiar independent de au
toritate.

Nu este spre onoarea şi atestarea 
demnităţii cetăţeneşti ascultarea care 
se dă, in mod nerezonat, gesturilor 
ce vin de la poliţia. Asta ar se
măna ca şi cum poliţia ar avea in fa- 
ţă-i nişte manecliini, ce mişcă nu
mai dupe cum ea ii trage de sfoară

Noi inţelegem preceptul ev angelic 
daţi Cesarului ce este al Cesarului şi 
lui Dumnezeu ce este al lui Dumnezeu: 
ast-fel că cetăţeanul, proprietar sau 
comerciant, să dea şi autorităţii, la 
ocasiune, tribut de consideraţiune. 
insă să-şi păstreze tot-d a-uua conşti
inţa sus. căci ingenuchiănd'o, pro
fană cea mai sublima operă 
Dumnezeu.

cu d. Cliallemel-Lacour.
Se zice ca generalul Schraitz, comandând 

acum al IX-lea corp de armată, va fi nu
mit ambasador al Francei la Petersburg.

Agram, 10 sept. — Ultima noapte s’a 
trecut liniştita ; oraşul ş’a reluat azi fisio- 
nomia sa obicinuita. Cetăţenii se insărci- 
nează ei singuri de bunâ-voe d’a opri neo- 
randuelile şi întrupările.

Cercetarea făcuta asupra ultimelor eve
nimente a constatat că turbur&rile n’au a
vut de loc un caracter turburător ; ele au 
fost provocate tot-d’auna de ţărani. Pur
tarea trupelor a fost foarte omenoasă.

In urma unor noi sosiri de ţfirani in 
timpul nopţii, detaşamente de soldaţi au 
fost trâmise in mai multe sate.

Eseeuţiunea de sentinţe pentru plată de 
impozite inapoiate a fost suspendata in 
toată ţara ; această măsură a produs paci
ficare parţiala.

Sofia, 10 sept. — Adunarea naţională 
e convocata in sesiune extra-ordinarâ pen
tru 3 septemvrie, spre a examina conven- 
ţiunea privitoare la legarea drumurilor de 
fier austriaca, sârbeşti, bulgare şi turceşti 
precum şi convenţiunea eu Rusia in pri- 
vinţ t cheltuelilor ocupaţiuni ruseşti in 1879.

a lui

ŞTI RI  T E L E GRAF I CE

I N F 0 R M A T I U N I

Azi, 31 august, a 200-a aniversa
re a liberării Vienei de sub Turci, 
s’a cântat la Bărăţie un De p ro fu n 
d ă  pentru sufletele polonejilor căzuţi 
şi a regelui lor Sobiesky.

Precum am mai anunţat, măine 1 
septembrie incepe sesiunea ordinară 
a consiliului general de instrucţiune. 
Sesiunea va ţine dela 1 — 25 sept. 
Şedinţele vor avea loc in sala Sena
tului.

Ieri 30 August, la orele 7 dimi
neaţa, bricul „Mircea,“ cu elevii fii
lor de marină, a plecat de la Cons- 
tantiuopol la Atena.

C R O N I C A

Paris, 10 sept. — D. Patenotre, mi
nistrul Franciei la Stokholm, e numit am
basador la PeKin, intocuind pe d. Tricou.

Marchizul de Tseng, ambasador al Chi
nei, a plecat azi la Londra ; se va intoaree

La 9 septemvrie se va infaţişa in Tulcea 
procesul intentat de Sutrupul-prefect din 
Tulcea Paul Blâtescu (fratelele ministrului 
de justiţie) d-lui Rrânişteanu proprieutrul 
ziarului „Steaua-Dobrogii-* Apărarea va li 
făcută de d-uu Victor Atanasiu unul din 
tinerii membrii ai boroului capitalei. Dom
nia sa va pleca peste câte-va zile la Tul
cea pentru a lupta pentru libertatea pre
sei, lovita aşa crud prin mesura luata de 
indiazneţul şi abuzivul prefect.

f»
Zilele trecute o banda de 14 hoţi, care 

bântuia de mai mulţi ani trei judeţe diu 
Moldova : Putua, Tecuci şi Bacau, a fost 
prinsa in judeţul Tecuci. Prefectura jude
ţului tramisese p’un oficier de calâraşi, d. 
R. Kopetski, impreună cu trei soldaţi, şi a
ceşti patru oameni au reuşit, după o cău
tare neîntreruptă de 18 zile, sâ prindă şi 
sâ stăpâneasca pe cei 14 oameni. Banda 
avea drept şef p’un anume Balcan, eva
dat de mai multe ori diu inchisoare. El 
nu este ancă prins.

*
La 3 Septembrie se va judeca la Curtea 

de apel din Bucureşti procesul lui Gold- 
stein şi Ieroslawsky, condamnaţi de tribu
nal pentru faliment fraudulos.

La 1 septemvrie se vi ţine licitaţie la 
ministerul de Resboiu pentru darea in 
întreprindere a furniturii de cârâmidâ tre

buincioasă pentru fortificaţia oraşului Bu
cureşti.

*
In Constanţa, pe malul mirii Negre, d 

Ciricleanu poseda o fabrică de tăbăcărie.
*

La Brftila, se va construi un local pen
tru tel egraf şi poşta. In acest scop se va 
ţine o licitaţie la 29 septembrie la prefec
tura de acolo şi la Direcţia generala a poş
telor.

*
Colegiul III electoral pentru consilieri 

generali de la judeţul Ialomiţa este convo
cat, in zioa de 3 Octombrie 1883, ase în
truni, la orele 10 dimineaţa, in locul co
munei de reşedinţă, ca să aleagă trei con
silieri la vacanţele declarate in consiliu.

In zilele de 20 şi 21 Septembre se vor 
alege delegaţii cari compun colegiul III.

*
Domnu doctor Petre Ulvineanu s’a con

firmat primar comunei urbane Câmpina din 
judeţul Prahova şi domnu Mihalache N. 
Cilieorghiu, ajutor.

*
Comitetul agricol al judeţului Iaşi va 

ţine exposiţia agricolă şi industriala din 
anul acesta dela 25 sept. pănâ la 2 oc- 
tomvrie inclusiv.

*
Şi la Galaţi se va construi in curând 

un edificiu telegrafo-postai. Licitaţia se va 
ţine in ziua de 6 octomvrie la prefectura 
de acolo.

*
Oasele cari au făcut sondagii in Dunăre, 

— spune „LTnddpendance Roumaine“ — 
au cerut de la comisiunea insârcinatâ cu 
studiarea planurilor pentru construirea u
nui pod peste Dunăre şi Borcea sâ escludâ 
pe toate acelea cari n’au făcut sondagii.

Gestiunea nu s’a tranşat inca de co- 
misiune.

*
In curând va apare un nou ziar intitulat 

Curierul Capitalei.
*

Dincolo de gara Filaret, spre Giurgiu, 
un creştin ţine o crâşmă in vie, lăngâ drum. 
Suntem informaţi, că acest creştin, acum 
câteva septemâni. ar fi omorât pe un băiat 
pentru că a umblt la struguri, deşi băia
tul i-ar fi oferit cinci franci despăgubire. 
Ucigaşul — se zice — a foşt arestat, a
poi liberat, şi liber se afla şi astăzi!

Adevârat să fie ?

Din causa minierului insuficient al can
didaţilor inserişi pentru concursul ce era 
sa se ţină la I Septembre 1883, pentru trâ- 
miterea in strainâtate a trei mediei-veteri- 
nari ca bursieri spre a se speciahsa, s'a a- 
inanat acest concurs pentru zioa de 15 Om 
tombre 1883.

*
Pentru ocuparea mai multor burse ce se 

afla vacante in internatul scoalei superioa
re de medicină-veterinară, ministrul dome- 
nielor publică concurs pentru zioa de 1 Oc- 
tombre 1883. Concursul va avea loc la di
recţiunea scoalei (strada Fântânei No. 3), 
înaintea juriului întocmit la timp. Aspira
ţii, pentru a fi primiţi la concurs, trebue 
sa depună la secretarul şcoalei, pana la 25 
Septembre, actele următoare :

1) Actul de nascere şi diploma de natu- 
ralisare daca este împământenit; 2 Actul de 
vaccină; 3) Certificat de absolvirea a cel 
puţin 4 clase gimnasiale ; 4) Obligaţiune 
subscrisa de părinţi sau tutori prin care se 
augagiazâ ca la cas de retragere din şcoa
la inainte de terminarea complectă a stu- 
dielor, sa restitue Statului banii cheltuiţi cu 
iutreţiuerea.

Hotarele noastre despre Austria

Citim in ziarul „Suceava.
Am aşteptat cu plăcere venirea in judeţ 

a comisiunei internaţionala pentru rectifi
carea hotarului nostru despre vecinii din 
Austria, in credinţa ce avem ca rectificarea

se va incepe şi sfârşi mai nainte Ia noi 
ş’apoi va păşi in judeţele limitrofe, mai a
les ca comisiunea citasă cu termin pe toţi 
„mărginaşii" ce se hotărâse cu Austia. De
cepţia ne a fost mare când am aflat că co
misiunea ş’a inceput lucrarea de la „Pie
trele Roşi" şi s’a dus pe Carpaţi in jos. 
Dar nu face nimica, mai bine mai târziu 
de cât nici odată, căci noi speram ca tot 
vom avea vizita acelei eomisiuni, dacă nu 
anul acesta, cel mult la vara viitoare.

Prin rândurile ce vor urma vrem sft 
prevenim comisiunea şi sâ i atragem aten
ţiunea asupra unor incâlcâri de hotare fă
cute de „bogaţii noştrii" megieşi in jude
ţul nostru, incâlcâri numai care le cunoaş
tem noi cei ce scriem aceste rânduri, căci 
se poate sâ existe şi multe altele pe care 
noi nu le cunoaştem.

Mai intâi ştim că ia „Dorna" din plasa 
muntelui, moşia râzăşasca, ni s'a incâlcat 
hotarul de vecinul nostru Austro-Unguresc 
cu mulţi ani in urmă pe o intindere, daca 
nu de mii, dar de sigur de multe „sute 
de fălci" pe muntele numit „Calimanii," 
rivalul „Ceahlăului" căci hotarul fiind in 
vechime pe obcina muntelui, astă-zise co
boară pe alocurea până pe fin părâu ce 
intra la noi, şi pe alocurea merge pe coas
ta muntelui; cea ce nu e nici măcar hotar 
natural.

Mai ştim apoi că pe moşia statului Mă
linii sa  incâlcat şi se incalcâ hotarul de 
către Austria la munţii Bărşescu, Valea 
Colibei, Bulăteu, Şuverita, PahOmie, etc, 
şi la poalele munţilor la Blidăresa până 
in apa Moldovei unde chiar este astă zi un 
proces internaţional pendinte.

Pe moşii particulare n’avem cunoştinţa 
de altâ încălcare de hotar din partea pu 
ternicului nostru megieş de cât acea ce se 
face d-lui G. Yâseseu, pe proprietatea sa 
Podenii-Buneştii unde megieşul ş’a iezit 
un iaz sprijinind iezâtura şi apa pe malul 
numitului proprietar cu o obrăznicie ne 
mai auzita; nu’l lasă nici măcar să’şi adape 
vitele, ne cum se pescuiască, de şi jumâtatea 
iazului e in Moldova.

Ba mai ştim ca pe moşia Vuceştii pro
prietate a d-lui Sturzescu s’a tăcut încălca
re tot la un iaz, incâlcare identica cu cea 
de sus.

Noi Sucevenii, am ruga dar comisia in
ternaţionala pentru verificarea hotarelor noas
tre cu Austria se procedeze cu mare pru
denţa şi scrupol cănd va veni la noi, şi sâ 
nu cedeze cu uşurinţa Împărăţiei, care cu 
toţi ştim, ar vroi să ne ia cu hapca şi 
bucăţica judeţului ce a mai rămas după 
cedarea Bucuvinei, ca sa ne şteargă şi nu
mele ce purtam asta-zi numai cu 4 plaşi 
din vr’o 7 cate eram inainte de anec- 
sare.

Paşalâcul din Tulcea

Cu toate protestaţiunile ziarelor contra 
călcării flagrante a unor îirticole din Con- 
stituţiune privitoare la libertatea pressei, 
vedem cu mâhnire adâncă ca guvernul de 
azi nu ia nici o măsură contra prefectului 
din Tulcea Statescu.

Cu toate telegramele trimise de d. Bră- 
nişteanu, directorul ziarului Steaua Dobro- 
gei, către d. prim-ministru, nici o dispo 
ziţiune nu s’a luat.

Acum d. Brânişteanu se adresează din 
nou guvernului şi-i cere, in virtutea art. 
35 din legea organica a Dobrogei, care 
prevede ca ua prefect in Dobrogea se pu
ne in urmărire numai dupe autorizaţia 
Consiliului de miniştri, d’a se revoca din 
funcţiune prefectul de Tulcea şi d’a fi dat 
in judecată.

Poliţaiul diu Caracal

In urma^celor denunţate do noi contra 
poliţaiului Tlieodorian, d-uu Ministru Cliiţu



TIMPUL

a cenit iniormaţiuui de la d-nu prefect res
pectiv de la caro a şi primit raport câin- 
tr’adever d-nu Tlieodorian in anul 1875, pe 
când ocupa funcţiunea de casier comunal, 
a fost adus la bara justifii sub inculpare că 
a delapidat şuma de lei 2851 bani 26 prin 
lalsilîcarea unor recepise şi sustragerea unor 
declaraţiuni de vârsâmânt ale percepto
rului fiscal. D-uu Ministru inşi nu s’a cre
zut mulţumit cu aceasta şi spre a’şi forma 
convicţiunea sa morali asupra inocenţei 
d-lui Tlieodorian a cerut noi informaţiuni 
di» dosarul causei, promiţând prin comu
nicatul dat prin Monitorul oficial, ^că re 
săltatul ce se va obţine, se va comunica l i 
timp.

De şi de atunci a treeut aproape doufi 
luni, acel mult dorit resultat nu 1 am 
mai vezut apărând prin Monitor, Se vede 
că ori ordinul d-lui Ministru sau raportul 
d-lui prefect s’a inecat in Olt, căci poliţaiu 
in ciuda orăşauilor funcţionează incă, şi re- 
gretabilile sale fapte sunt aprobate cu acest 
mod de şefii sei.

Ca să cunoască d-nu ministru Chiţu şi 
d-nu Prefect Caleţeanu mai in detail afa
cerea d-lui poliţai», şi dace doresc a’şi face 
convicţiunea morală despre inocenţa d-lui 
Tlieodorian, ne oferim noi a lo arăta pe scuri 
pentru ce densu, eu chiu cu vai, a fost achi
tat de Tribunal.

Dupe ce a fost prins cu măna in sac, şi 
pe când pentru acest fapt se afla in tem 
niţâ, a depus banii, nu din punga sa, ci 
prin venzarea averei nenorocitului sfiu ga
rant P. Păunescu, care astăzi stă pe dru
muri cu droae de copii, comiţend cu mo
dul acesta o indoită faptă hoţească — Ju
dele instructor, in vedere că faptul se con
sumase, l-a declarat culpabil, dar Tribunalu 
sa  milostivit de el, şi putem zice l-a graţiat 
eară nu l-a achitat, şi aceasta numai pe te- 
meiu că depusese banii luaţi cum am zis 
din averea nenorocitului seu garant.

Dacă dar se constată până la evidenţă 
că numit poliţaiu a mâncat banii comunei, 
şi a inşelat pe garantul seu, pentru ce oare 
este mânţinut inca in funcţiune? De ce d-nu 
Ministru şi d-nu Prefect nu ia disposiţiunea 
a se alunga o asemenea persoană care mur
dăreşte poliţia chemată a păzi onoarea şi a
verea cetăţenilor ? Ce ? nu se mai găseşte 
in ţara Boinăneaseâ persoane oneste care 
să inlocuiască pe d-nu Tlieodorian ? Sau 
actualul guvern a stabilit ea tot ce este ne- 
onest, incapabil şi hoţ, să fie cocoţat in 
slujbe şi protegiat contra legei chiar? Dacă 
aceasta este adeverat, apoi rugăm pe d. 
Ministru să interviu a se numi Tlieodorian 
ca Casier general, trimiţfindu'i pe Policrat 
ca inspector financiar, şi ’i asigurăm că ’i 
va dovedi cu suficienţă că este meşter in 
finanţe, şi prin urmare demn a ’i se iuere 
dinţa ori ce funcţiuue publică.

Ne mirăm ce se fie cauza, şi ce talişman 
apără aşa de tare pe numitu poliţaiu? Nouă 
ni se pare că aceasta nu provine de cât 
diu puţina energie a d-lui Prefect Caleţeanu, 
şi din nepăsarea d-lui Ministru Chiţu.

O foiţă ce apare in Caracal sub titlu „Vo
cea Eomanaţuiui" redactată de o iudă a 
Naşului poliţaiului ’şi dă osteneala a’l apă
ra, şi poate d-nu Caleţeanu a dat crezfimănt 
celor conţinute intrensa: dar pentru a’l lă
muri, ’i vom arăta noi că cele relatate de 
zisa foiţă sunt tot in sarcina poliţaiului.

Dupe ce recunoaşte da adevfirate cele ce 
am denunţat, pentru a-1 putea apăra, intre 
altele, susţine că „acum poliţaiul este mai 
energic ca altă dată" şi lăudăndu-1 in stru
ne şi in organe susţine că aşa poliţai nici 
că am mai avut, şi ca moţ adaogă că de
nunţările trebne să fie tăcute de veri o per
soană care doreşte a lua funcţiunea lui Theo- 
dorinn.

Ei d-lor de la „Vocea Eomanaţului" Ni 
so sfâşie mima, şi regretăm din suflet că toc
mai d-v care aveţi datoria de a Înfiera a
semenea peisoane, din contră ie susţineţi şi 
’i apăraţi cănd este vorba deta'şi primi res- 
plata cuvenită —- Noi, dacă am denunţat 
faptele d-lui Tlieodorian, să credeţi c-ă a
ceasta nu am făcut-o injscop de a-i lua func 
ţiunea, căci ve declarăm pe onoare, că nici 
nu suntem do acei ce voesc „a se injuga 
la caru stătu,ui şi nici ne-am gândit mă
car un minut la aceasta; dar indignaţi că 
in această ţară actualul guvern incuragiază 
tot ce este mai infect, ne-am decis a 
cere, daca mai esistâ veri un control din 
partea celor dela cărrnâ şi agrege cu modul 
acesta atenţiunea lor asupra celor ce am 
denunţat.

Ne intrebaţi ce spargeri, furturi sau cri
me s’au comis fără a so li dovedit de poli
ţai ? — Da rondul nostru ve Jnlrebăin • 
dovedit a Jăudatu d-v pol,ţaiu pe autorii şi

obiectele lurate prin spargere de la uenoio- 
cităfemee din malialaua'tărgului d’afarâ? Du
de sunt autorii şi cei patru boi furaţi de la 
lîoldem ? Unde sunt caii furaţi de la Ma
tei Şişcu, şi câte altele care au reinas moarte? 
Cât despre crime ne a cam ferit D-zeu, căci 
despre partea poliţaiului no puteam culca 
pe urecbia acoea.

’L mai lăudaţi că a descoperit şi prins 
pe pungaşii ţigani care furase banii zarafi
lor diu bălciu Sf. Ilie , Ei bine ! pentru 
dibăcia Întrebuinţată contra ţiganilor prin 
martorul „Vină do bou“ cinstit d-v poliţaiu 
a primit in schimb doi cai pe care ’i a 
vândut d-lui Leoveanu, ajutor de primar din 
Caracal — Judele instructor l-a dat judecă
ţii, insă la curtea din Craiova sa strecurat 
ca şopârla, ajutat se vede de veri o mâ
nă influentă, şi a venit eară la fotoliul seu

Eată dar faptele 1 udatului d-v poliţai, 
conduita şi maniera cu care ’şi indeplineşte 
serviciu seu.

Toata acestea nu sunt do ajuns d-le Da- 
leţene spre a te convinge că poliţaiu d-tale 
nu merită funcţiunea ce ocupă ? Nu oste 
destul pentru d-ta tot ce s’a constatat ? 
Voeşti să fii înconjurat de tot ce este in
capabil şi neonest ? Să ’ţi fie bine ! Noi 
credeam că cu Venirea d-tale ca Prefect 
să scăpăm de asemenea persoane, dar ve
dem cu destul regret, că in loc de a fi aşa 
precum ne aşteptam, d-ta nu numai că 'i 
mănţii. dar inmulţeşti nulităţile ce te in- 
conjoară. Am perdut ori ce speranţa şi i- 
lusiune despre d-ta, şi râmănem in cre
dinţă că nenorocitul oraş Caracal este bles
temat de D-zeu iu toate privinţele.

X.

Şcoala comercială din Galaţi

Publicăm aci o corespondenţă a
supra anchetei, ce sa făcut la şcoala 
comercială din Galaţi.

Ne pare bine, cănd veclem, că pu
dicul român incepe a se interesa de 
instituţiunile naţionale. Nu ne putem 
insă in destul mira, cum s’a tolerat 
veuS acum o ast-fel de stare de lu
cruri.

Atragem atenţiunea D-lui Ministru 
respectiv şi’l rugăm să-şi facă dato
ria. Scoalele nu sunt şi nu pot fi a- 
panagiul unor persoane.

Scoalele, sunt intreţinute cu mari 
ertfe din partea statului, cu scopul 

d’a promova instrucţiunea naţioală ; 
dar nu spre a creeaun mijloc de e- 
sistinţă pentru nişte trântori, ca să 
nu zicem mai mult.

Galaţi 26 Aug, i88‘i

In urma raportului comisiunei examina
toare şi a unor articuie de ziare, ministe
rul comerţului a numit o comisiune de an
chetă cu scop d’a cerceta situaţiunea şcoalei 
noastre comerciale. Această comisiune, com
pusă din domnii Ânanescu şi Troteanu, 
profesori, şi d. Borgheti, directorul bancei 
naţionale, şi-a terminat ieri seară cercetă
rile sale.

Nu putem sci, cari vor fi vederile comi
siunei de anchetă, nici nu voim a anticipa 
nimic in privinţa raportului ce vor face : 
ţinem insă, ca unii cari sintem datori a 
ne interesa de mersul instrucţiunei din ţa
ra şi special din localitate, a comunica 
onor. public ceea ce am putut afla din an
cheta făcută. Comisiunea a avut de basă 
raportul comisiunei şi astfel am putut afla 
şi părţile esenţiale ale acelui raport ţinut 
iu cartoanele ministerului pâne acum, pre
cum şi scuzele onorab. profesori ai acestei 
şcoale.

Punctul 1. asupra căruia s’a anchetat este 
destrăbălarea şi lipsa complectă de disci 
plină.

Oare onorab. comisiune putut-a găsi mar
tori suficienţi intre profesorii acele şcoale 
spre a putea susţine, că nu s’au scris chiar 
in timpul examenelor cuvinte murdare şi 
imorale do cătrâ elevi asupra caietelor de 
caligrafia, comptabiiitate şi de desemn ? 
(iasit-a martori, că toamna trecută elevii au 
fost trecuţi tară un esamen serios, şi că 
au fost examinaţi d'o comisiune de 3 per
soane şi diu studiele, ce aceste trei persoa
ne nu le-au predat ? Nega-va comisiunea 
impreuuâ cu onorab. profesorii, că elevii 
n’au scuipat in timpul lecţiunilor pâlăriele4u- 
nor profesori ? Nega vor Dumnialor, ca la 
profesorul de desemn elevii in maioiitate 
israiliţi şi-au făcut duoe serbâtori pe sep- 
tâmână sâmbăta şi lunea, l'âra ca directorul, 
a visat, să iee inesuri de iudreptare ?

Oare pute-so-va nega că directorul şcoa

lei a întreţinut elevi interni şi aceş
tia au fost favorisaţi la înscriere şi la 
note ?

Putea-so-va nega, ceea ce directorul în
suşi a declarat comisiunei, că „Domnia sa 
se ţine tot de regulamentul vechiu şi că 
in consecinţă nu pune notele elevilor de cât 
din trei in trei luni şi că la esameue 
11’avea notele puse pe 3 luni anterioare ?

Nega-va d. Director, că nu şţie româneş
te şi caietele de comptabiiitate, corectate do 
D sa, oare nu vor dovedi aceasta in mod 
suficient ?

Putea-va nega d. director, şi domnii 
profesori că asupra incasârilor de 2 lei lu
nar dela fiecare elev nu s’a ţinut absolut 
nici o coiiferenţâ conform regulamentului 
şi că din aceşti bani, nu s’au cumperat de 
căt 2 aparate fisice ?

A luat comisiunea de anchetă socotelele 
in regulă asupra acestor bani, incasaţi dela 
1876 incoace?

Putoa-se-va nega, că profesorul de mate
matice onor. D. (.ilieorgliiu, are 2 avertis
mente de incapacitate şi unui pentru rea 
purtare din partea Ministerului ?

Putea-se-va nega, că cei mai buni elevi 
din clasa a 3 şi a 4 n'au ştiut sustragerea 
fracţiunilor ordinare in presenţa inspecto
rului generai, d. Haret ?

Putea-se va nega mai departe, că d. Au- 
disio, profesorul de limba italiană, este lip
sit de auz, din care causă elevii in loc d’a 
recita lecţiele — recitează alte cuvinte ?

Nu mai vorbim de alte miserii şi de 
transformare şcoalei in şcoală curat ovreias
că ; dar cele amintite mai sus putea-se-vor 
face muşama ?

Vom vedea. încercările n ’au lipsit cu 
ocasiunea anchetei.

Mentorul acestei şcoale a căutat a ponegri 
buna credinţă a comisiunei, afirmând „că 
raportul tinde a lovi in această şcoală, fiind
că d. Radu  membru al comisiunei exami- 
mătoare este membru in asociaţiunea,, 
Institutului Negri1 şi fiind-că „Institutul 
Negri" are şi el o secţie comercială". O
norabilul mentor a uitat, că in luniu  Ins
titutul Negri nu esista. A mai uitat, că 
Doctorul Tăcheanu, al doilea membru din 
comisiunea examinătoare, nu face nici a
cum parte din această asociaţiune. Apoi 
pentru a-şi ascunde pficatele merge pene 
a pune in bănuială bnnă-credinţa unor băr
baţi nepătaţi incă in nici o privinţă, băr
baţi cu o reputaţiune, ce chiar inimicii 
nu li-o pot eontesta — mi se pare prea 
mult.

Dar să aaşteptăm resultatul anchetei şi 
vom vorbi. In tot caşul nu credem, ca mi
nisterul să mai lase această şcoală in sta
rea miserabilâ in care se află. Vom insista 
a se trâmite anchete peste anchete pene se 
va descoperi tot, ee se petrece in acesta 
şcoală întreţinută prin sudoarea noastră a 
eontribuabililer.

De şi din c-ăteva cuvinte, ce am schim
bat cu Dl. Troteanu, mi s’a părut, că Dom
nia sa şi colegii sei din anchetă ar ti a
plicaţi a favorisa pe domnii profesori cari 
au adus şcoala in această stare miserabilâ, 
totuşi nu-mi peimit a bănui şi las să vor
bească faptele.

c.

GENIUL SI NEBUNIA SE ATING.

Ducleic, preşediutele consiliului de mi
niştri a depus pe biuroul camerilor fran- 
cese noul proect de lege asupra alienaţilor.

In adevăr, devenise de mult timp ne
cesar de a .-e revisui legea care domină a- 
cestă categoria de bomavi.

Progresele medicinei mintale au modi
ficat forte mult ideile ce planau odin oră 
asupra alienaţiei mintale; aceste progrese 
an parcurat mult drum intre epoca cea 
veche, când. nebuui erau priviţi ca nişte 
liinţe divine, intre ce.» ele eri, când mala
diile zise ale sufletului , erau separare 
într’un mod pusitiv de acelea ale corpului, 
şi între cea actuală, cîud tulburările iu- 
teligiuţei sunt atribuite modilicaţiune'or 
patologice ale mutrelor nervose.

Profesorul Ball a ţinut la asiiul Băuta 
ănua un prea interesant curs do deschi
dere, pe care confratele nostru D-rul (. he- 
vallereau l’a publicat în France medicale.

fcă crede în general, zice D-rul Ball, că 
nimic nu diferă mai mult du un nebun de 
cât un om sănătos ia minte, şi aceste doini 
clase par cu lotul limitate. Mulţi magis
traţi mai cuget că, pentru a face acest dia
gnostic, nu este necesar a recurge la lu

I minele unui doctor. In diseuţiuuua lege;
I din J 883, un orator striga „că este de a-

juns a vorbi cine-va un cuart de oră cu 
un om ca să se vază dacă este alienat."

Adevărul este, că adesea nimic nu pbte 
fi mal dificil de cât acesta.

Gând după bătaia din Isiy fu vorba de 
a trage fruntariile occidentale ale Algerii 
şi a desemna limitele sale cu Marocul, 
acesta operaţiune fiind terminată pe ore 
care întindere învecinată cu mediteraDa, 
diplomaţii marocani ziseră Francezilor : 
numai oste acum nimic dc împărţit ; este 
desertul; să tragem dar, din punctul unde 
am ajuns o linie drepţi spre Sahara. Mu
sulmanii înşelau, căci aceste deşerturi pre
tinse nelocuite, erau ocupate ue o po- 
pulaţiuue nomadă de şease sau şepte sute 
de mii de suflete.

Tot ast-fel, pe limita nebuni! şi a ra- 
ţiunei locuesc nu cite va sutimi de mii, 
ci miliuue de indivizi, populaţie esenţial 
nomadă, care face deso iucursiuni si in- 
tr’o parte şi într’alta. I  na din classele 
cele mai importante ale acestei populaţiuui 
flotante est9 acea a impulsivilor.

Indivizi forte sănătoşi la minte, diu 
tute punctele de vedere, aii neîncetat o iin- 
pulsiune ne-resistibilă a comite acte nein- 
ţelepte.

Un om de spirit, distins, şi ocupând o 
înaltă posiţiune în lume, avend să ia de 
soţie pe o văduvă, jună, frumoşi şi cu o 
avere Urta mare ; el povestea doctorului 
sSu Nu pot să mă însor; fidanţata mea 
pretinde să mă duc în provincie, să’i fac 
o visită ; ’rni este însă peste putinţă să că
lătoresc îu drum de fer fără să simţ ime
diat trebuinţa, de a mă arunca involontar 
pe ferestră."

Se făcură îucercâri cu tote astea a ’l 
obicinui, urcănd în tren ; dar nu putu să 
ajungă la prima staţiune şi dânsul fu silit 
a desciude, să nu ’şi pue în execuţiune 
fatala sea tendinţă..

Lă altă foi mă forte curiosă este mania 
boţii, Kleptomania.

Oameni, care sunt de o onorabilitate 
peifecta, simt necesitatea de a fura neîn
cetat obiecte de diferite valori.

Ast-fel este omul, care fura tacâmuri de 
argint iu tote casele nude se ducea să 
piîuzescă; el era însoţit de un servitor a 
căruia atribuţiuue consista îu a restitui o
biectele luate. Un altul care avea mania se 
fure hărdae de spălătorie, ce pentru dansul 
erau cu totul netrebuinciose.

I-ă tendinţă şi mai gravă- este impul- 
siunea la sinucidere, la care bolnavi sfâr
şesc prin a succomba ; —^impulsiunea la 
incendiu — impulsiunea la omucidere.

Un artist din ce!mai onorabil! ajunsese 
prin eueigiă şi muncă a scăpa de miserie 
pe numerusa sa tamilie pe care o adora : 
numai el însuşi cunoscea nenorocita sa 
stare mintală, şi un tote acestea, când 
ţinea în braţe pe copiî se! avea uă ten
dinţă iresistibilă să ’i arunce pe ferestră. 
Iutr’uă di înclinat pe logăn, asista, plin 
de durere la agonia unuia din copiî sri 
care murea de guşter, şi cu totâ starea 
desperată în care se afli, gândindu-se la 
mortea apropiată a copilului, era silit să 
facă tote sforţările posibile să nu-lstrengă 
de gât.

Mistici! formeză uă cla*a şi maî nunie- 
i'6să; - să ştie câte nechibzuiuţe şi super- 
sti^iun! n'au produs religiuuile îu ori ce 
timp.

Dupe mistic!, vin vertiginoşii cu uă 
foi mă diu cele mat curiose . agoraphobia. 
sau spaima de spaţiulI mar!.

Buut indivizi, car! nu pot să rămâe sin
gur! pe câ npii nicî chiar să trecă uă stra
dă plină de lume. Ln membru ai Insti
tutului nu putea să trecă piaţa Concordia; 
ajuns până in mijioc î venea aweţeia şi 
era silit sâ se pue jos. Acest erudit cu 
mintea forte sănatosă, lucea adesea incur
siuni profunde în doiuenul nebunii.

boima opusă a agmaphobieî, esteclaus- 
trophobia şuii spaima spaţurilor închise, 
asupra căreia ball a obse vat caşuri 
iorte remarcabile. Uâ damă se suia cu 
bărbatul şi copii se! iu turnul Saiut-Jac- 
ques. Ajunsă pe la mijlocul scSreî, i se 
păru că a amju înefiiijaudu-se uşa de jos": 
îudatâ fără sâ mal asculte, desciude îu 
tngâ, îuibiaucind pcrsonele care se suiaîi 
Şi se astâmpăiă numai, când se vgju cu 
Utul afară.

Sunt bolnav! cari, mi pot să se sue pe 
ml trotuar, sa calce po uâ piatră, să trecă 
pe sub umbra num arbore fără a fi sidţ! 
să iacii (ire-cari sforţări.

Sexuali par a fi maî numeroşi în Ger
mania, sbii cel puţin îu acesta ţară mo
nomania lor a fost descrisă " sub numele 
fio „instinct sexual contrariu, Kontrare

sexucll Empfmdung.u Aceştia simt _ 
pentru indivizi de sexul lor şi < j i  
sin ne pentru femei ; de asemenea m 
fată cu astă monomanie se simte 
îu mijlocul tovarăşelor sale, şi 
cu bărbaţi nu ’î inspiră nicîuăa

Un consiliar al curţel din ’I |  
fectat de acesta ciudată aberaţia 
blicat sub un pseudonim propria 
precum şi observaţiunea altor b- 
aceiaşi afecţiune.

Un soiu de liinţe tot d’aum 
a pătrunde în domenul nebunii si , 
chondriaci, car! ma! adesea su 
adevăiaţ! alienaţi şi cu totul nesu u 
:n line halucinaţi, descrişi de . 
formând un grup special.

Unul din miniştri care a lu c  
pentru desvoltarea instrucţiuni p 
Francia, om de un spirit în adevr 
rior, erudit şi literat din ce! mai li 
D. V...., a crezut totă viaţa sa,4t 
persecutat de jesuiţ! şi, când se o 
consiliul de miniştri ocolea m ul. 
uita mereu la piciore „pentru a lin 
cea densul, scuipăturile ce jesuiţi! ar 1 
cat pentru densul."

l a  alt halucinat forte cunoscutei 
doctor ilustru, mort de curând, .Vis 
unei metode, şi pe care Virchow 
primul doctor tiancez. Este tot a 
fesor U.... care dicea iu 1848: ,1 
se pune pieşedenţia ltepublicei iu tal 
Aş concura şi de sigur aş fi numi

Aşa dar, suntem înconjuraţi de :ti 
eî se află pe tute treptele scări s 
îu tote posiţiuuele : omeni! cei mf 
ligenţl şi ce! maî iluştri nu suntri 
de ore care monomanii, ce ’î fac-di 
să trecă peste limită.

Dar diu fericire, precum o (jice’liî 
uând profesorul Ball, nebunia nu ft 
compatibilă cu cele maî frumfisenc 
ale inteligenţii.

Nebunia şi genitl adesea împnjiţii 
ating, şi chiar de multe ori civilii»*
ar fi rSinas in loc, dacă nu s’ar '>*A 
nebun! pentru a-i înlesni calea.

(Progr. Medic. Biij.ii

Entusiasm fărâ causi i

Primirea unui ministru s ili ţi 
ia tot locul, de către iumea ci

■ f lcu onoare, tar cele mai ades ţ a
cu linguşituri, din partea postia: 
lor cari se fericesc că li s’a 
tat ocasiunea să ceară a Uşs 
mângâiaţi cu o porţiune din bi gi 
Statului.

Deci nu e mirare a auzi îi 
giurul ministrului cutare, ia iul 
jurarea cutare, lumea, care esi 
cesitoasă, s a strâns multă şi juj 
tată. Dar ceea ce ne miră epti 
neala care vedem că ’şi a clăii- 
revisor şcolar al d-lui ministr e 
reliau, să trântită reiaţiuue teţg 
lică pe ia jurnale despre modui*.
a fost primit dumnealui la Boşii

. . -  
lui liceu de acolo.
cu ocasia inaugurării clădirii tih

Oraţiuni cu entusiasm făcute 4b 
ministru şi transport general Iii 
spune depeşa.

Pare că această depeşă ar I-ltl 
compusă la chef şi cănd nu mt«1'^  
cineva co face.

Oe lucru a făcut atât de I  
bietul ministru al Instrucţiim 
căt să motiveze asemenea transju 
Poate că nici e dumnealui inim 
rul clădirii de care e vorba, şi i 
se datorea unui oraş importai 
Botoşanii. Poate că d. Aurelian-l 
re altă parte in aceasta de că j 
uerositatea de a’şi are ta chipul ţl

JSu e vorba; destui de „nosn 
este bărbatul nostru de Stat; da* 
cest transport nebun, nu 'şi aref 
plicare pentru noi.

Iată textual depeşa ce prim 
şi noi despre evenimentul miraci 
de care vorbim:

Astăzi inaugurat clădirea uoului 
diu Botoşaui de către d. Ministru Ouţ 
inconjurat de toate autorităţile eivi 
militare de intregu! corp didactic şi to |
blicul Botoşeuilor'. Serbarea entusiasti _ 
mirea ministrului excepţioualâ mulţuu K 
publică generală, depeşă de recunoş ti 
adresată M. M. S. S. Miuistru Au H
an, objectul celor mai simpatice ini
fes ţâri. Bădes#



TIMPUL

luscat diu gresală.—Iu zioa de 23 
servitorul Moritz Grimberg, de la 

Luii din iarmarocul anual din ora- 
jjad, cercând buna stare a unui pis- 
[se câştigase la panorama de solda- 
1 regimentul 12 de dorobanţi Roşu 
[ie, şi pistolul fiind incarcat, glonţul 
! iu capul ebreului Sâni Rabinovici, 
4 murit la spital.

pbit.—In dimineaţa zilei de 19 Au- 
[sel Saber. morar la fabrica din co- 
liroşteni, judeţul Ialomiţa, pe când 

i cureaua machiuei, dinţii de la fusul 
j: a apucat liaina şi trăgându'l in 
I » sdrobit cu desăvârşire.

[ul diu Bărlad. — Punerea pietrei 
Jurnale a liceului, ce este a se con- 

oraşul Bârlad şi care trebuia sa se 
la 25 ale curentei, s’a amauat, fara 
e cunoscut termenul.

Biarocul din Bârlad este in plina 
i e acum. Au intrat deja o mare mul- 

cai şi vite cornute ; insa auimaţiu- 
gului este foarte slaba incâ, din cauza 

cumpărătorilor.

â 1 lepădat.—Zilele trecute, pe când 
ce venea din Bucureşti se opri in 
iuzâu, de o data sâ sui in tren o 

cu un copil ca de 8 luni, depuse
1.1 in vagon, rugând pe cei-l-alţi a 
jia pânâ ce va aduce şi pe mama 

Ducftudu-se, nu sâ mai întoarse şi 
ilecâ. înţelegând câlâtorii planul, cer- 
opilul ce sugea lapte dintr’un bi- 
i găsiră asupra lui un bilet, prin 
arata numele şi vârsta, 

gând trenul in gara Braila, copilul 
in seama poliţiei. (Poşta.)

« i ta t  la viaţă.—In ziua de £3 au-

«i 'Mzice Poşta, a plecat din Hărşova Sa
lo, pădurar al pădurilor statului aren- 
pu  Calin Ignaţ din Brăila. Cu dânsul 

Jecai şi un lucrator de la pădurile lui 
n Ignaţ. Pe drum, pe când Sava tre- 

l'*'J nu biltoe, tovarăşul sâu l’a isbit cu un 
bor in spinare cu atâta tărie in căt to- 
,uf s a dus pană in muche. Sava fiind 
Joj’ujc, n a căzut jos indatâ ce a tost 
Ici râsucindu-se a dat sâ apuce pe a- 
ftil sâu şi să-l doboare jo s ; acesta in- 

ntându.se a fugit, ear Sava âl chema 
sâ-i scoată toporul din spinare Ne- 

id a inturna pe agresorul sâu, Savas’a 
douâ-zeci de minute până la nişte por- 
p.rora plătindu-le un napoleon l’au dus 
la comuna Cioban, după ce mai ăntâi 
icos toporul din spate, 
ircrea pricinuita lui Sava de tăeturâ 

mers a făcut să-şi peardâ simţirea şi 
după ce doctorul i-a dat concursul 

Bi recâpâtat-o. Mobilul acestui atac la 
|  lai Sava se crede a fi reaua purtare 

tuia cu tăietorii de lemne din pădu- 
ftpânului sâu ; unii zic că ar fi voit 
H'uiascâ de banii ce ar fi avut asupra 

^tentatorul in urma mâsurilor luate a 
lins.

Ş TI RI  O F I C I A L E

siliul judeţului Falciu este autorisat 
‘ ţt> sesiunea sa extraordinara, de la 1 

tnbrie 1883, sa se pronunţe şi asupra 
ritului licitaţiei ce se va ţine de co
fă permanent, pentru darea in ântre- 

■A a construirei şoselei judeţiane Tâbă- 
Ji-Buneşti.

mnu Ioan Episcopescu, actual releren- 
1 inalta curte de c-ompturi, este nu- 

tn postul de econom la spitalul rural 
din judeţu Buzâu, in locul domnului 

J Asador, demisionat.
i i

| ®mnu I. Bălânescu, actual impiegat in 
|  Ciul esterior al vămilor, este numit in 
1 *şi calitate in serviciul intrepositelor 
I ' cui domnului I. Stratulat, trecut in 
■ tuncţiune.

(p& C U U SU R I AGRICOLE

w ' mbri cari compun juriul concursuri- 
>|ricole anul acesta in judeţul Buzâu 
l> aleşi de judeţ, domnii: Ilaralambie

||oscu, Ştefan Pleniceanu, loeotenet-eolo- 
Trestianu, Bailu Dragomirescu şi

>ar din partea ministerului 
omnn. foan Marghiloman, Procopie 

Gazoti Gr. C. Monteor, <J. A. Borănescu, 
xNicu Bagdat şi Al. Botez.

Membri cari compun juriul concusurilor 
agricole anul acesta in judeţul Putna sunt, 
aleşi de judeţ, domnii: N. V'oinov, N. Să- 
veanu, B. Simionescu, D. Ciorneiu şi D. 
Oaian; iar din partea ministerului sunt 
domnii: G. Orleanu, Ignat JRacoviţă, Costa- 
clie Mărgărit, Teodor Vergolici, Eniţa Teo- 
hari şi Ilie Ioniţescu.

Membri cari compun juriul concursurilor 
agricole anul acesta in judeţul Suceava, sunt 
aleşi, de judeţ, domnii: Năstase Stroea, Di- 
mitrie Alevra, Anghel Valy şi Vasile Clu- 
cerescu; iar din partea ministerului sunt 
domnii: Alecu Milo, Teodor Tatos, Dr. A- 
lecu Greceanu, Dimitrie Apostoliu, Ion 
Glieorghiu şi Constantin Niculescu.

Fabrica de paste şi scrobiaiă

In strada Soarelui s’a fondat de caţi-va 
ani, şi funcţionează cu mult succes o fa
brică romana de paste şi scrobeală. Fără a 
supâra intru ceva populaţiunea din vecină
tate, aceasta fabrică produce fidea, gri.şi, 
faina şi tot telul de paste de calitate supe
rioară, făcând ast-fel, intr un cerc oare-care, 
o însemnată concurenţa produselor similare 
ce ne-au năpădit din Pesta şi toata Ungaria.

Unele di are insă au găsit inţelept să se 
agaţe de această instalaţiune industriala de 
mare folos, sub pretext că ar face râu ae
rului din localităţile vecine, lăsând sa curgă 
in lungul stradelor Soarelui, Fântâni, Dia- 
coneselor etc. apele întrebuinţate in servi
ciul sâu.

Cunoaştem bine această fabrică, şi nu seim 
că ea poate să aducă vre o vătămare salu
brităţii publice; apa ce ea lasâ a curge pe 
numitele strade este din contra de tot lim
pede şi, departe de a face râu, aduce un 
mare serviciu locuitorilor pe unde trece, 
servind in udatul stradelor la care primă
ria nici nu cugetă. Noi am dori ca aseme
nea instalaţiuni industriale să avem in toate 
părţile oraşului, căci ele ar fi de mai mare 
folos din punctul de vedere al economiei 
naţionale. Cat pentru cestiunea higienieă, 
o fabrică de natura celei de faţă, instalată 
de exemplu in centrul capitalei, ar curaţi 
poate murdării ca cele de lângă trotuarul 
stradei Ştirbei-Vodă, la Pasagiu, infecţiile 
nesuferite din strada Sf. Ionică etc. care in 
adevâr strică aerul şi infectează cartierele 
vecine. ( Curierul financiar)

Societatea funcţionarilor publici 

PUBLICAŢIE
Comisiunea pentru verificarea dârei de 

seamă a Consiliului de Administraţie ter- 
minăndu-şi lucrarea, s’a decis a se ţine A
dunare Generală Duminecă 4 (16) septem
vrie 1883 la erele 2 dupe ameazi in Pa
latul Universitâţei Sala No. 18, rugăm a 
lua parte toţi membri la această iutrunire 
Şi in cas de nu poate veni să ne trimeatâ 
o procură conform anexatului model.

La ordinea zilei sunt :
I. Propunerea d a se introduce o mică 

modificare la art. 28 din Statute.
II. "Raportul Comisiunei de verificarea 

Dârei de seamă pe I-iul an Societar 1882 
-1 8 8 3 .

III. Votarea sumei din care să se acoar- 
de ajutoare in anul 1883—84 precum şi a 
Suplimentului de Budget in cas de modi
ficarea art. 28 din Statute.

IV. Propunerea d'a se formula o petiţie 
către Corpurile Legiuitoare in privinţa Le- 
gei Pensiunilor a funcţionarilor.

V. Citirea Raportului Comisiunei de con
trol şi organisarea Represeutaţiunei dată la 
13 (25) August 1883 in grădina Raşca cu 
al cărui beneficiu net de 1032 lei s a spo
rit fondul filantropic al Societăţei, şi care 
Comisiune a fost compusă din d-nii Cons. 
S. S. Marcoviei, Gr. C. Mano. Ioan G. D. 
Tufâneanu şi Basile N. C.Beslegeanu Mem
bri ai Consiliului de Administraţie,

VI. Alegerea noului Consiliu pe II-lea an 
Societar 1883—84.

Preşedinte, Dimitrie Gliica.
Secretar, Basile N. C. Beslcgcanu.

PROCURA
In basa dreptului ce ’mi acordă ărt. 60 

din Regulamentul Societăţei , sub-serisul 
membru al Societăţei Funcţionarilor Publici

dau printr’aceasta deplină putere d-lui . . .
................ ca sa ia parte in locul meu la
Adunarea Generală convocată pentru Dumi
necă 4 (16) septemvrie 1888.1)-sa are drep
tul a discuta şi vota in locul meu ori cum 
va crede de cuviinţă cestiunile puse la or
dinea zilei, va avea dreptul a vota şi dis
cuta ori-ce cestiuni se vor propune şi vor 
deriva de la convocarea do la 4 (((;) Sep
temvrie 1883, adică alegerea de eomisini, 
alegerea Consiliului pentru al 2-lea an so
cietar, votarea raporturilor de verificare etc.

1883. August.

F E L U R O I  I

Locuitorul Nicolae Ilie din comuna Afu
maţii, judeţul Ilfov, in urma ruperei pi
ciorului drept in trîmba maşinei de treerat 
pe când băga snopi, a incetat din viaţă.

La 17 August, domnu Ludovic Meşter, 
larmacist diu Călăraşi, trecend in balta mo
şii Lichireşti, împreună cu familia şi cum
natul său Deju Varro, de fel din Ruşi-de- 
Vede, student in facultatea de medicină din 
Bucureşti, spre a se preumbla, a mers pâ
nâ in apropiere de gura riului Borcea, in 
care scâldăndu-se atât larmacistul Meşter 
cât şi studentul-Deju Varro, acest din ur-j 
mă, ne ştiind sâ inoate, s’a inecat.

Cadavrul s'a găsit la 20 August.

In zioa de 23 August, băiatul Petrache, 
in etate de 7 ani, fiul lui Tăuase Ilie din 
comuna Colentina, judeţul Ilfov, ducându- 
se irapreunâ cu alţi copii a se scălda in 
apa Colentina, s’a inecat, neştiind a inota.

Israelitul tinichigiu, Leibu Avramovici, 
in zioa de 24 August, pe la orele 5 p. m., 
lucrând la invelişul unor case in Brăila, a 
căzut de pe scară şi a incetat din viaţă.

•Amputaţia copsei. Pansamentul d-lui A. 
Guerin (pans. ouate). Vindecare prin prima 

intenţie de d nu Dr. V. Biann. — Câte
va consideraţiuni clinice asupra tuberculosei 
testiculare de Leon larchi. — Condro- 
Sarcom al gatului. Extirpaţia. Legătura ar
terei carotide primitive şi a vener jugubare. 
Vindecare fără nici un accident cerebral. 
De d-nu, Miclcscu.—Darea de seamă ştiin
ţifica asupra mişcării bolnavilor din spitalul 
rural Horez de d-nu Dr. G. Sabin. — 
Diverse.

Revista Teologică, No 2 3 ;
Numirile lui Dumnezeu in sfânta Scrip

tură, — noul Testament. — Admonesta- 
ţiune a Marelui Vasile către clenci.—Cu
vântul Sântului Maxim înţeleptul.—Discur
sul sfântului Ioan Damaschin.

INTERNATUL UE BĂIEŢI

IIH ELIA D E-R A D U LES C U
Situat in localitatea cea mai sânâtoasă a 

gradinei „ilehade", din piaţa Moşilor, va 
deschide cursurile pentru clasele primare 
la 10 Septemvrie, 1883. Studiele se vor 
face după metoadele cele mai bune şi con
form programei Statului. Aci se va mai în
văţa gymnastica şi exorciţiete militare. In 
institut sunt instalata băi calde şi reci cu 
duşi pentru copii. înscrierea şcolarilor seva 
face de la 20 August corent. 
ani. De veuzare fa fraţii Ioaniţiu.

Observatiuni meteorologice

Afară de oraşele din Dobrogea, şi de pu
ţine localităţi din ţară, a ploat ieri mai 
pretutindeni.

Căldura a variat intre 7 grade (Huşi) şi 
22 gr, (Văleni).

In Bucureşti a plouat ieri câteva ore du
pă amiazi, şi puţin astă noapte.

Azi, cerul este inerat. Stă să pice.
Termometrul arată 23 gr. (centigrad.)

Cătră d-nii profesori şi profe
soare (le ştiinţele flsice, clii 
mice şi naturale (lin iuvetă- 
mentul secundar.

Domnilor amici şi colegi,

Sunt 14 ani de cât am conceptat şi im
primat diferitele ramuri de ştiinţe fisice. 
chimice şi naturale. — In acest interval 
de timp am fost cu osebire mulţâmit de 
concursul dv. şi, in consecinţa, de-a măn- 
ţine aceste cărţi şi pre viitor cu ameliorări 
după cerinţele programului ministerial, — 
rog amicalmente şi colegialmente a ’mi da 
concursul dv. şi in viitor recomandăndu-le 
elevilor dv. din clasele respective.

Aceste opuscule imprimate cu preste 
2000 ilustraţiuni intercalate in text, cu o
sebit avantaj in studiu pentru elevi, sunt :

1. Introducere in ştiinţele naturale ;
2. Zologiă descriptivă cu noţiuni de a- 

natomiă ;
3. Botanica idem cu noţiuni de fisio-

logie
4.
5.
6. 
7.

U L T I M E  Ş T I R I

Privitor la copilul găsit intr’un vagon de 
clasa III, despre care se vorbeşte sub ru
brica „Noutăţi din ţară," iată amănunte :

In zioa de 25 curent, cu ocazia venirei 
trenului de persoane despre Buzâu sosit in 
gara Brăila la 3 ore 32 minute p. m., s'a 
găsit intr’un vagon de clasa III un copil de 
sex masculin in etate de 6 luni, având 
lângă densul un bibiron cu lapte, estractul 
de naştere, un act de adopţiune şi o seri 
soare către călători prin care erau rugaţi 
sâ ingrijascâ de soarta acestui copil.

Din toate aceste acte se constată că a 
cest copil este fiu legitim al lui Muşat Con
stantin şi al Iovei din cătunul Odaia-Banu 
lui, şi adoptiv al lui Costaehe Ionescu, do
miciliat in Buzâu. care, fiind chiar autorul 
faptului, declară prin acea scrisoare pe ca
re o şi subscrie că nu are mijloace de a 
putea ingriji de copil, că primăria din Bu 
zău caria i s’a adresat in asta privinţă, n’a 
voit să ’1 primească şi aşa, ascultând şi con
siliile altora, s’a decis a ’l depune (la Bu
zău) in vagonul unde s’a găsit. Scrisoarea 
o termină făcând apel foarte călduros către 
pasageri.

Procesul-verbal de constatarea caşului 
d’impreună cu actele indicate s’au inaintat 
parchetului, iar copilul s a dat spre in- 
grijire domnului oficer al stârci civile din 
Brăila.

SUM ARI UL R E V I S T E L O R

Spitalul, revista studenţilor in medicina, 
No. 8, pe luna August :

Plată prin impungere de bou in ipohon
drul drept. Ernia ficatului. Excisia părţii 
erniate. Vindecare de d-nu Dr. JJsitl. —

Mineralogie cu noţiuni de geologiă ; 
Chimiă elementară concisă ; 
Cosmografia, idem idem.
Fisică pentru cursul superior din licee, 

şi gimnasii reali, şcoli comer- 
8. Chimia ciale, seminarie, etc.
Domnilor amici si colegi, — amintind 

dv. aceste imprimate, al căror depou ge
neral se află la d-nii Socec & comp. librari 
editori in Bucureşti, calea Victoriei No. 7. 
rog să bine-voiţi a le considera ca primele 
in felul lor cari au îndeplinit o lacună atât 
de insemnată in ramul nostru didactic.

Al dv. amic şi coleg,
B. Nauiann.

NOTIŢE BIBLIOGRAFICE

A apărut şi partea a doua din 
T eoria "Verbului după fraţii Bes- 
cherelle deN. D roc-B arciam i, direc
tor al gimnaziului din Giurgiu, in edi
tura tipografiei N. Miulescu.

De venzare la librăriile : fraţii Ioa
niţiu, Lipscani şi Şelari, Socec etC-ie 
Calea Victoriei, B. Niculescu, Pasa
giu] Roman. — Depositul general la 
tipografîa-editoare N. Miulescu, Ca
lea Victoriei No. 32.

Studii de Iegislnţiune comparată — 
Căsătoria, după dreptul civil, canonic şi 
internaţional. — Partea I-a, cu o canonică 
critică la adresa Sântului Sinod, de Geor- 
ge Blărzescit, profesor de codicele civil la 
facultatea de drept din Iaşi. — Preţul 6 
franci.

Curs de geografie pentru usul invăţă 
montului secundar. Europa (fără România) 
E prelucrată după cei mai buni autori de. 
G. Tli. Buzoiauu, profesor de geografie. 
— Preţul lei 2,50.

Memorandum compose et publio par le 
comite olu par l’assembioe generale des re- 
presentants des cleeteurs roumains, teDue 
â llermanstadt le 12, 13 et 14 Mai 1881.

Se află de vânzare la librăriele Socec, 
Graeve şi Rănişteanu, cu preţul de lei 2 
bani 50.

Prescurtare din Istoria Românilor,
lucrată pentru elevii şcoalelor primare de 
ambe-sexe de B. B. Secărcanu, institutor 
public in capitală. Cartea este aprobată de 
ministerul instrucţiunii publice ; o ilustrată 
cu 17 figuri. — Preţul unui exemplar 80

DE ÎNCHIRIAT la Si. Dumi
tru 1888, E fa

gi ul al li-lea din casele de pe Calea Victo
riei No. 145, proprietatea d-iui Ioan Ciu- 
flea, în care actualmente se află instalată 
Legaţiunea Italiană.—Acest etagiu se com- 
puue din 12 camere de locuit, Seră de fiori, 
bucătărie, pivniţă, 4 camere de servitori, 
grajd de 6 cai, şopron spaţios, grădină in 
mţa casei, având introduse gaz şi apă. — 
Doritorii sa se adreseze la tipografia D-lui 
N. Miulescu, Sala Bosaol.

DE ÎNCHIRIAT
strada Clopotarii No. 38, compuse diu 7 
camere, cuhnie, pivniţă şi o cămăruţă, curte 
pavată şi poartă de fier, toate coruodităţile. 
Doritorii să se adreseze la palatul Prinţu
lui Ştirbei.

CURSUL BUCURESCI

C A S A  D E  S C H I M B
TOMA ŢACIU

No. 60. Strada Lipscani. No. 60.
Pe ziua de 31 august 1883.

Cump. Vei'd
5olo lieota Amortisibilă. . . 935/s 94i/4
ă11̂  Renta Română Perpetuă , 92- 921 [2
6«|0 Obligaţiuni de stat. . . . 993/. 100'(„
6o[o Oblig. Căilor f- Rom. regale 102 u 103-
5o/o , Mouicipale . . . . 84- 84'[e
10 fr. , Casei Pensinnilor 300 1. 232- 235-
5olo Scrisuri funeiartj ruraJe. • 92 - 92i/.
7oio Scrisuri Rurale.. . . 1063], 10311,
5o[0 Scrisuri fondare urbane . . 8S'/2 89-
6o[0 , , , 9 8 1 i2 99—
7o[o » > > 102i/, 103-
Impr. cn prime Buc. (20 1 b.) 321[, 33'/,
Acţii Răncei Naţionale Române 2501. 1390' 1405

> » Sac. cred. mob. rom. 2501. 212— 215-
> > > Rom. de construcţii 5001. 508- 512—
> > » de Asig. Dacia-Rom 3001. 425— 430-
» » » y p a'itlţ iODRlG 200 1. 245— 252—

Diverse
Aur contra argint...................... 1 60 1.75

» > Bilete de Banque . . 1 60 1.75
Fiorini valoare Anstriacâ. . . . 2.IO1/2 2.12
Mărci germane.......................... 1 23, 1.25-
Bancnote francese...................... S9i|î 100'/,.

A N U N C I U

Pensionul de băeţi, Panait loanid din 
Craiova Strada Obedeanu, vis-a vis de d- 
nul D-r Demetriad No.... sub direcţiunea 
sub-semnatului, eu onoare fac cunoscut d-lor 
părinţi de familia că, pentru acest an şco
lar, se mai pot primi 12 elevi interni pen
tru liceu, gimnasie şi chiar pentru clasele 
primare.

Director, B. Năuiaun.

A N U N C I U

După o lungă practică in justiţie, 
ca grefier al Trib. Comercial, jude 
de ocol şi membru de Tribunal, am 
imbrăţişal cariera de advocat.

MS însărcinez prin urmare cu ori 
ce afacere civilă, comercială şi pe
nală la toate instanţele judecătoreşti 
din ţară.

Domiciliul meu este in strada Că
lăraşi (Vergu) No. 49.

George Gr. Daiicovici,
Licenţiat in drept.

MEDIC ŞI CHIRURG
Boalele de găt, gură, nas şi urechi

tratează printr’o artă specială.

D-ru |. BRAUNSTEIN
fost aspirant de medic secondar in V’ieDa 
in clinicele lui Braun (boale do femei şi 
faceri) şi a lui llebra (Syphilis şi boale de 
piele Consultaţiuni de la 3—5 ore p. in. 

Strada Decebal N. 20 (indosul Buraţiei.)



TIMPUL

—  u ira  higţenică, infailibilă p e r  
I i î  I se rv a t iv ă .  S in g u ră  v inde-

■ ■ 1  1 9 | c ă to a re  â r ă  a ‘ a d ă o g a  
Se g ăse sce  in to te  

JL 'L E  FEKRE farm acis t ,  No. 201 
la Bucureşti la d. ZURNER farmacişti*

D o u ă - d e c i  ile a n n i  de i s b â n d a  m u r tu -  
re sc  de e f i c a c i ta te a  a c e s tu i  p u t e r n i c  
deriva ţi i ' ,  r e c o m m a n d a t  de  m ed ic i i  cei 
m ai  de  f r u n te  p e n t r u  v in d e c a re a  ra p e d e  
a  bălelor de pept, guturaiurilor, 
durerilor de Găt, gi’ippei. durerilor, 
rhum atism elor, luiubago (d u re r i lo r  
de  s e l e ) , e t c .— PARIS, 31, Rne de Seine. 
—  C utia , 1 fr. 50, in iute p l ia rm ac ie le .

A exige, m a n e te  i u i  HXfii 'Si.

farmaciile  din Univers şi la Paris  
str. Richelieu, succesor al lui Bron

SliNT CELE MAI BUNE DIN LUME
( m i s i e  ţ u  1 5 0  

—ifr  AXFţ-yJ M e d a i l â  d e  au r ' • v -

Persbnele 
c a  m  c u  n  o s c
PILULELE

DOCTORULUI

D E H A U T

IODUR DE POTASSIUMCU IODUR DE POTASSIUM _ .
Acosta «ale medicamentul cel mai bun pentru a vindeca accidentele syphilitice vechi 

Tumori, Gomme, Exostose, precum şi Limphatismul, Scrofu-Beu rebele : Ulcere, 
losa si Tuberculos».
L a  P a r is ,  Ij J .  F E R R E , phirmaeiin, 10! rue Richelieu.ii Suceenor alai BOYVEAU LAFFECTEUR S I K G E R  C t

aţină de cusut w e w -v o r k . d e  s a s  a
o lui Fabricei.

G.  N  E î D L î N  G E H ,  A§e nt gener?j

A P Ă *  T O N I C Ă

f D IC dU EM A R E «.
C H IM IS T

R O .U E N  ( F r a n c i a ) 

Gr&beBte crescerea 
pirul iii, Impedecă de- 
coloratlunea si i redă 
viaţi.

Fommada Epidermală
ANTIPELLICULARi

Opresce căderea pirului. — Dis
truge mitreta. — Astim piri mAnci- 
rimele.

v  St galete tn tsie Calele cele bune #
de Parfumerie.

â. se feri de im i ta t iu n i ,  orî  ce  p r o d u s ă  s im ila ră  este utt imitaţiune a formei
e x te r io re  fără c a l i ta te a  a d ev ă ra tu lu i

T A  M A R  IN Dl E N  G R I L L O N
FRUCTO L A X  A T I VU S I  RACR1T0RU .

Contra CONSTIPATIUNEl, HEMORROIDELURI, CONGESTIUNEÎ, VENINULUI, LIPSEI 
DE APETIT, INDEGEST1UNEI, INDISP0SIŢ1UNEI GASTRICE 

Fărte plăcut la beut, no producendu nici odata iritaţiunL — Indespensabilu pentru 
copii, dame insarcinate, bătrânii şi persdnele şeglănde.

A CEHE SEMNĂTURĂ PE FIE-CARE CUTIE : E. GRILLON.
E. GRILLON, farmacistă, 27, rue Rambuteau, PARIS, şi in tdte farmaciele.

CONSTANŢA
N t i i t i i i n o a  B a l n e a r a

MARELE HOTEL CAROL I
MAGASIN

fondat Tetrul Naţional 
Bucureşti MARE GRADINA ŞI TERAŢA PE MALUL MAREI i  

90 Saloane şi camere mobilate cu lux
VEDEREA SPLENDIDĂ PE MARE

Mare sală de mâncare, saloane de conversaţiune de jocuri şi de dar. y 
Preţuri foarte moderate, aranjamente speciale pentru şederea îndelungau S
S t a g i u n e a  b a i o r  v a  i n e e p e  l a  i u n i e  1 8 8  ,fej

COLONIALE SI DELICATESE
Membru al Academiei da Medicină din Paria* 

Medic en şei al Spitalului Saint-Lauis.
Vindecă neapărat şi radical Rhumatismele, rnfl- 

ladiele de pele cele mai vechi, Dartrele, Scrofvlelt, 
Ulcerele, Viciurile sângelui şi t6te accidentele pro
venind din maladii contagidse nuoi seu vechi, şi 
cari au reaistat ori cărui alt tr atament.

Resulta din experienţele făcute in spitalele din 
Paris, Londra, Rio-de-Janeiro, etc., că acest sirop, 
approbat de Academia de Medicină din Paris, este 
cel mai bun, cel mai actif şi cel mai economic din 
depuraUvoIe cunoscute.

El convine ambelor sexe, tutor verstelor şi tutor 
temperamentelor. #

A se păzi de contrafaceri şi a exige pe învelişul 
pecetluit, timbru) (imprimat în albastru) guver
nului francez, şi semnaturile de mai gios cu cer- 
n6lă rojie •

VIS-A-VIS DE THEATRUL NAŢIONAL

Anunţă înaltei nobilimi, şi onor. public că pe lângă arti
colele necesari la menagiul casei, au importai du la cele mai 
bune case următoarele Buuturi fine.

Aniset dublu de Olanda. Aniset de Bordeaux. Absent de Suiş 
Ananas de la Martiniqne. Banane de laTîayona. Benedictin-Bitter 
de China antifebric. Biter din via Providenzei anti Coleric. 
Chartrenz, alb. galbin, si Verde de la grand Chartrenz Francia. 
Curaso de Olanda, alb, verde si orange sec, de la VimandFocbin 
Pipermint, verde, galben, si alb de la Get. Freres din Francia, 
Cognac vieux, Cognac fin champagne, din Cognac. Liquernri 
tot felul de gusturi de la Mărie Brisard, din Bordeaux, Renu- 
mitaMastică de Hio, Maraschino Ţuică Naturală. Romuri adevă
rate din Jamaique. Ananas Arac de Mandarin. Punch in Cognac. 
Rhum şi in Kirsch. Şliboviţă de Banat.

VINURI STREINE ŞI INDIGENE.
Importate de la primele case din Franţa, Germania, Italia, 

Espagne, Ungaria. Transilvania. Indigene de Ia Cotnari. Odo- 
besti. Drăgăşani şi de Dealu mare. Ireţnri moderate, servi
ciul conştiincios. Cu stimă, D. G. MOCIANU.

9 i
;rădină, şi mai multe festivităţi de noapte cu Jcea mare sau 111 

curi de artificii.
Tarif special pentru cei cari caută cură pănă la 1 Iulie şi dini 

15 Septemvrie st. v.
Pentru mai ample informaţiuni, a se adresa la d-nu F. Pleus ( 

rectorele Hotelului la Constanţa.
Notă. Hotelul priimeşte pe domnii pasageri in toate stagiune)n.
Atragem atenţia on. public asupra curei (le struguri din v  

ile Constanţei.

P a ris ,Pharmacia BOUTIGMY, DESLAURIERS Succesor
3 1 , RUE DE CLERY, RUE POISSONNIERE, 2 

H tot tote pharmaciele si.drogueriele cele bune*

SARACIA SÂNGELEi
FRIGURI. BOALE NERVOASE

CU QUINQUINA ŞI COLOMBO 
diplomă de merit de la expos. din Viena 

Acest vin întăritor, febrifngîn, antinervos vin
decă afecţinnile scrofu’oase, friguri nevrose, diaro. 
crenice, colori palide, neregularităţi a săngelni; ee 
convine epecialmente copiilor, feinoilor delicatei" 
persoanelor in vărstă şi acelor slăbite de boală sau 
de excese.

Adh, DETHAN, farmacist, Fob. St-Denis. 90 Paris 
}i principalele farmacii din romăr’a şi străinătate 

A so cere pe etichete Timbral guvernului fran- 
seî şi semnătura J. Fayard. Preţul 4 fr.________

B U C U R  E s ş u r

l«î. -  CALEA VICTORIEI — 16

0 C T T .
TflDA l / I P D I U '  cHirnrg-dentist 

, n  i M u n l l X .  mâdueşte dinţii bol
navi. Plumbueşto, scoate, curata, şi aşeaza 
inţi, fara durere, dupft cele mai bune sia 

teme; fabricează şi pune dinţi minerali în 
tocmai ca dinţii naturali.

D. Kibriek mprge, iu ce se atinge de 
profesiunea sa, or unde este chiâmat.

Bucureşti. — Strada ŞHrbey-Vodâ No. 9. 
alături cu gradina Unton-Suisse.

IPSOS D E  CAM PINA

CEA MAI BUNA, MAI FRUMOASA

■I ' ! SOLIDA SI MAI EFTINA

TENCUIALĂ PENTRU CASE

Mare heposit la D-oii F. Brnzzesi & C-ie 
. Calea Victoriei 55

D r .  A .  W E I N B E R C
OCULIST

fost şef de Clinica in Paris

Consultaţiuni de la orele 8-9 a. ni 
şi de la 3—5 p. m. 

Bucureşti strada Sraărdan No. (i

Se vinde Piane si Pif 
sistem am erican cu in tn  
piane vechi in schimb, c 
vinciele, la  cum părarea i 
note de piano 30 bucăţi 
aeordeur si tacteur de pi

Tipografia N. Miulescu sala Theatrului Bossei

MASIN ELE DE CUSUT 
ORIGINALE

A  L U I  ,

S I N  G E  R

ROB BOYVEAU LAFFECTEUR

ROB BOYVEAU LAFFECTEUR

m m


